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「成功」の辰年（令和６年）に！

校長 竹平 勝志
1 月 19 日(金)はなわとび大会を実施しまし

新年明けましておめでとうございます。皆様方に た。本校の一校一運動は「かけ足となわとび」
おかれましては，輝かしい新年を，御家族お揃いで ですが，児童は持久走大会終了後は特になわと
迎えられたことと拝察致します。旧年中は，学校教 びに力を入れてきました。大会に向けて朝の活
育活動への多大なる御支援，御協力をいただき，あ 動や体育の授業での八の字跳びの練習のほか，
りがとうございました。本年も昨年同様よろしくお 個人種目のチャレンジ跳びや持久跳びを冬休み
願い申し上げます。 中にも家庭や学校で練習に取り組んだ児童も多
さて，冬休みが終わり，子どもたちの元気な顔が く見られました。

学校に戻ってきました。休み中，大きな事故や病気 練習の時の最高記録は 157回だった八の字跳
等もなく，楽しい休みを過ごしていたようです。３ びは，大会時は 160回の新記録でした。半数が
学期の始業式では，全員が，新年の希望に満ちあふ １・２年生という本校ですが，10 人の全校児
れた顔をしていました。それぞれが満足いく冬休み 童で声を掛け合いながら心と力を合わせて跳ぶ
だったと思います。 ことができました。
３学期は，１年の中で一番短い学期ですが，学年

のまとめをし，次に備えるための大切な学期です。
楽しく充実した３学期になるよう，教職員一同力を
合わせて取り組んでまいります。今後とも御理解・
御協力をよろしくお願いいたします。
２学期の反省をもとに，３学期は，次の内容を中

心に学校経営を進めます。

1 月 13 日(土)の２・３
校時は体育館で書き初め
大会を行いました。今年
は講師に以前本校に勤務
されていた用 隆也先生を
お招きしてご指導いただきました。
１・２年生は「ひので」，３年生は「友だち」，

４・５年生は「明るい心」を書き初め用紙に書
き上げました。初めて毛筆に取り組む１年生も
前日に教室で筆の使い方を学習して，のびのび
とした作品を書き上げました。
作品は校内に展示するほか，２月 18日(日)

から開催される市美術展に出品します。是非ご
覧ください。

わーきゃぬ木

心を一つに
八の字跳び 160回成功

かしこく

○ 基礎学力の確実な定着（テスト，ドリル，良

問の活用）

○ 授業の充実（「授業改善５つの方策」の定着）

・ 「振り返り」の充実（学習者主体の学び）

◎ 学習習慣の定着（ひと勉・宿題の習慣化，読

書活動の充実）

ただしく

◎ あいさつ，場に応じた正しい言葉遣いの定着

◎ 靴並べ，ごみの落ちていない学校・学級

・ 係活動，ボランティア活動，手伝い

○ 互いのよさを認め合える仲間づくり

たくましく

◎ 体力づくりの生活化（かけ足，なわとび）

◎ 保健・安全指導の充実

・ 食育の推進（給食週間の充実）

・ インフルエンザ等感染症対策の徹底（うが

い・手洗いの徹底，咳エチケット，適切な換

気の確保）

・ 校内外における事故防止（危険予知能力，

危機回避能力の定着）

※ ◎の内容は，学校と家庭が連携して取り組む内容です。



1 月 13 日(土)の緑の時間は地域の皆さんといっ 1 月 24 日(水)～ 30 日(火)は全国学校給食週
しょに，プランターに花苗の植え替えを行いました。間です。戦争のために中断されていた学校給食
黒ポットに土を入れてノー が昭和 21年 12月 24日に再開されたことを記念
スポールとビオラの苗を植 して設定されたものです。
え，プランターにそれぞれ 給食センターではハンダマやシビ等奄美特有
３つずつ入れました。また， の食材を使った給食の献立を考えてくださいま
正門両脇の花壇にキンセン した。小湊小学校では 22日(月)に教育委員会の
カの苗を植えたり，正門横 方々の学校訪問（給食試食）や 24日(水)に栄養
の花壇のマリーゴールドを 教諭の先生による給食指導を行いました。１・
キンギョソウに植え替えた ２年生では「真夜中の会議」という紙芝居を使
りしていただきました。 って好き嫌いをしたら体にどんな悪い影響が出る

1月 22日(月)には大島法人会女性部の方々から，のかを学びました。３～５年生は給食ができる
プランターと３ケース分のビオラの苗をいただきま までの動画を見ました。センターの方々が「子
した。これから花が咲き誇る春まで朝のボランティ どもたちの口に入るものだから」と何回も野菜
ア活動等を通して水かけを頑張ります。 を洗ったり，運搬用のトラックを洗車する姿に

改めて感謝の気持ちをもつことができました。
小湊小学校の児童は，毎日残さずに給食を食

べています。苦手なもの
にも少しずつ挑戦して克
服しつつある児童もいま
す。今後も感謝の気持ち

1 月 19 日(金)の朝の活動でシマグチ発表会を行 を忘れず，好き嫌いなく
いました。１・２年生は「自己紹介」，３・４年生 食べて丈夫な体を作りま
は「友だち・家族の紹介」，５年生は「将来の夢」 しょう。
について発表しました。５月から取り組んできたシ
マグチ練習の集大成です。児童は緊張しながらも講
師の方々や保護者の前で堂々と発表することができ
ました。
児童の作文の中にはシマグチでは表現しづらい単

語もあり，直してくださる講師の方々には試行錯誤
していただきました。
御協力ありがとうござ
いました。
この経験を生かし，

地域内でも積極的にシ
マグチを使っていきた
いと思います。まずは
朝の会・帰りの会で使
っているあいさつから
始めていきます。

12 月 18 日(月)と 19 日(火)の両日，本校玄関前
で学校と地域でいっしょに作った餅米を地域の方々
に販売しました。当日は販売前から行列ができるほ
どの盛況ぶりでした。
昼休み時間になった児童が「いらっしゃいませ。」，

「何袋買いますか？」，「エコバックは持ってきて
いますか？」，「ありがとうございました。」と元気
に声をかけながら，対応し
ました。児童は販売員体験
を楽しんでいました。28 袋
の餅米は瞬く間に完売しま
した。
お買い上げありがとうご

ざいました。

２月の行事予定

１日（木） 大川小との交流学習①～③
２日（金） 家庭教育学級(子育て講座)
５日（月) 海岸清掃
７日（水) クラブ活動⑥（２年生見学)
10日（土） 土曜授業 緑の時間

家庭教育学級
11日（日） 祝 建国記念日
12日（月） 振替休日
14日（水） 児童総会③
18日（日） 市民清掃
21日（水） 避難訓練⑤ クラブ活動⑥
23日（金） 祝 天皇誕生日
26日（月） 校区内清掃
28日（水） 授業参観(生活･総合発表会)⑤

ＰＴＡ係会・学級ＰＴＡ

※ ２月は教育相談月間
※ 学力向上タイム ５日⑤ 10日①
※ ＡＬＴ来校日 29日(木)
※ 行事予定については，安心安全メールで
も配信しておりますので,ご活用ください。

※ 下校時刻は下記のとおりです。
Ａ校時
５時間授業 14時40分
６時間授業 15時25分

Ｂ校時
５時間授業 14時20分
６時間授業 15時05分


